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Ata da 183º (Centésima Octogésima Terceira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) 

Legislatura/ 2021-2024 

Aos dezesseis dias do més de novembro do ano de dois mil e vinte e trés (16/11/2023), as 19h37m, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, o 1° (primeiro) Secretario Cosme Rochdo da Conceigdo, o 2° (segundo) 

Sccretario Rogério Santos da Silva e demais vereadores: Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, 
José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa ¢ Luciano Batista de Andrade. Ausente o 
vereador Fabiano Batista dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a 
presente sessdo.. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) 
Secretdrio fizesse a chamada dos senhores vereadores e a leitura da Ata da 181" (centésima octogésima 
primeira) sessdo, que apos ser lida, foi discutida e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 
Na sequéncia, o Presidente solicitou que fizesse a leitura das matérias e inscrição dos vercadores: Mogio 

de Pesar nº 012/2023 “Externa pesar pelo falecimento do Sr. José Lito de Souza”. O Presidente 
encaminhou a matéria para Ordem do Dia e consequentemente comunicou o motivo da auséncia do 
vereador Fabiano Batista dos Santos, na presente sessdo.. Em seguida, a palavra foi cedida ao vereador 
Cosme Rochão, que falou sobre o homenageado na Moção de Pesar de sua autoria e explanou um pouco 
sobre a trajetoria do Sr. José Lito como cidaddo e comerciante bastante conhecido e respeitado em Pinhdo 
e regido, e também convidou a populagdo para missa de sétimo dia. Não havendo mais oradores para o 
expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Em primeira e tinica 
discussão e votação - Mocdo de Pesar nº 012/2023 - Aprovada por unanimidade dos vereadores 
presentes. EXPLICACAQ PESSOAL - A palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochão, o qual 
falou da conquista da equipe de futsal do São José e elogiou a gestdo, patrocinadores e torcedores que 
apoiaram o time durante a competigdo, como também em todo evento esportivo realizado no municipio. 
Elson Fernande falou positivamente da moção e seu homenageado, comentou sobre a equipe de futsal e o 
momento euforico da populagdo pinhdoense durante o campeonato e todos os envolvidos para que o 
evento fosse realizado com sucesso, onde destacou a responsabilidade e competéncia do Secretario de 
Esportes do Municipio. Elson disse que discorda de quem torce para as coisas darem errado, que é preciso 
buscar o que é de positivo para a população e evolução do municipio, e também falou da importancia do 
respeito pelo proximo a qual é fundamental para a boa convivéncia. Edson Gil prestou condoléncias as 
familias enlutadas do municipio, e também falou da festividade referente a equipe de futsal pela conquista 
¢ parabenizou a todos que contribuiram para o feito. Heraldo Chagas parabenizou Cosme pela mogao e 
demonstrou solidariedade a familia do homenageado; comentou sobre a emenda assinada pelo prefeito 
para a reforma da quadra do colégio João Lima Feitosa e todo esfor¢o do gestor para conseguir beneficios 
para a cidade. O vereador também falou do titulo da equipe de futsal, elogiou todo esforgo dos 
colaboradores, o apoio da Gestdo, o trabalho de todos os jogadores, secretaria de esporte, comissão 
técnica, entre tantos que contribuiram para o desfecho positivo, e destacou outros eventos esportivos 
realizados no decorrer do ano. José Allysson Bispo prestou condoléncias pelo falecimento do Sr. José 
Lito, parabenizou a equipe do Sdo José relembrando a primeira conquista em 2004, só lamentou que 
alguns profissionais da cidade não foram valorizados no atual elenco como deveriam. Dando 
continuidade, Allysson falou sobre a administragdo e questionou sobre momentos dificeis no setor de 
saúde, pois vem recebendo cobrangas da populagio, falou da demora na reforma da clinica, da situação de 
algumas estradas vicinais, recebeu reclamagdes de municipes que foi negado aterro para algumas 
familias, porém o maquinario estava trabalhando para um empresario da cidade; falou que uma cidada 
pediu ajuda da administragio e ganhou uma cesta basica que custava pouco mais de R$ 25,00, e por fim, 
Allysson convidou todos para apontar fatos reais no municipio e disse que vai apresentar nimeros das 
verbas que entram e sai da administragdo. Edson falou que também recebe pedidos de exames, porém o 
municipio tem cotas. Em relação a clinica de saude, Edson citou a quantidade de médicos disponiveis e 
que a obra estw andamento, sabe que algumas estradas precisam de melhorias, mas o município só 
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poderá fazer algo em caso de emergência, e sobre os aterros, a Secretaria de obras tem um calendário a 
ser cumprido, mas também foi suspenso o serviço, mas esclareceu que tem muita gente que agradece 
ajudas e suporte que a administração como um todo tem oferecido. Klebson elogiou Cosme pela 
apresentação da moção e lamentou a perda do conterrâneo que contribuiu para o comércio na região. O 
vercador também falou do título do São José e atentou que por ser oposição jamais torceria contra a 
equipe; parabenizou também os atletas da cidade mesmo sem ter tido oportunidade nas partidas. Klebson 
felicitou Allysson pelas cobranças, lembrou do posto médico do Povoado Lagoas que poderia já ter sido 
resolvido e torce que o gestor faça as coisas certas porque o povo será beneficiado. Allysson pediu a 
palavra e afirmou que não torce para o pior melhor, e sim que o Gestor veja as prioridades principalmente 
no setor de saúde. Luciano Batista prestou condolências à família enlutada, falou da felicidade da 

população com o campeonato de futsal, toda estrutura montada para a competição, os benefícios para o 
comércio local, além outras benfeitorias que devem ser elogiadas. Luciano disse que é necessário acabar 
com as baixarias e desavenças nas redes sociais e concluiu afirmando que o gestor cuida e se preocupa 
com o povo pinhãoense. Rogério também falou do homenageado na moção, parabenizou o Presidente 
pelo aniversário, felicitou a todos que fizeram parte e apoiaram a equipe do São José. Heraldo sugeriu a 
palavra e falou que os jogadores do município que faziam parte da equipe foram agraciados por estarem 
em um elenco qualificado, o que enaltece seus níveis técnicos. Sobre a cesta básica citada por Allysson, 
Heraldo concorda em aumentar o número de pessoas a serem beneficiadas, comentou da qualidade de 
alimentação entregue nas escolas, mas a crítica tem que ser construtiva e jamais a gestão vai agir com 

irresponsabilidade diante das necessidades do povo e não admite ser posto contra a sociedade e todos tem 
que apresentar fatos verídicos para defender o povo independente de lado partidário. Rogério informou 
que também consegue marcar exames fora do município, porém está enfrentando dificuldades nas 
marcações ¢ essa dificuldade é geral, devido a grande demanda nos setores de saúde dos municípios 
sergipanos. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das 
sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe 

Pinhão/SE, em 16 de novembro de 2023. 
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